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"A Szenvedélybetegség Hullámvasútján - F. M. története" 

Kapcsolatfelvétel: 

F. M. három éve került a szeretetszolgálat látókörébe jelzés alapján. Ekkor még ellátás nélküli 

volt, és csak időnként kapott anyagi támogatást édesanyjától, legfeljebb 30 000 Ft-ot. Önkéntes 

együttműködő volt már az elején. 

Esetfeltárás: 

F. M. egy 35 éves, magas, sovány testalkatú férfi, aki gondozatlan külsővel rendelkezik. 

Mobillal rendelkezik és vidéken, egy községben él egy téglaépületben, amelynek 

energiaszolgáltatása van, víz nincs, azonban a közeli közkút biztosítja a vízellátást. 

Lakókörnyezete rendkívül elhanyagolt állapotban van, a házban rendetlenség és piszok 

uralkodik. 

Életkörülményei és háttér: 

F. M. élettársát nemrég veszítette el, akivel három évet élt együtt. Édesanyja és annak élettársa 

a fővárosban élnek önkormányzati bérlakásban, míg fia és volt felesége külföldön 

tartózkodnak, már 11 éve nem tartják a kapcsolatot. Édesapja, egy ismert artista, él, de 

kapcsolatuk enyhén mondva is komplikált. Kutyája van, amely gyakran éhezik és elhanyagolt. 

Egészségi állapota és munkaügyi helyzete: 

F. M. három csigolyatöréssel és súlyos asztmával rendelkezik, ami miatt leszázalékolták. 

Azonban ez a helyzet jövedelmet nem biztosít számára, és a rendszeres felülvizsgálatok is rá 

várnak. Egykoron számos munkahelyen dolgozott, de alkoholproblémái miatt eljutott a 

munkanélküliségig és elveszítette mindenét. 

Szenvedélybetegségek és pszichológiai állapota: 

F. M. súlyos depresszióban és alkoholizmusban szenved, amelyek agresszióval is párosulnak. 

Bár vallásos, a felnőtt pszichiátriára nem jelentkezett és az alkoholra támaszkodik, hogy 

enyhítse kilátástalan helyzetét. A szenvedélybetegségek hullámvasútja rendszeresen 

befolyásolja életét. 

Támogatási folyamat: 

A segítségnyújtó munka során F. M.-nek nyújtott támogatás alapvetően a bizalom 

kialakításával kezdődött. Az ügyfélfogadási rend szerint rendszeresen találkoztak, és a segítők 

törekedett arra, hogy ösztönözze őt az önállóságra és a problémák önálló megoldására. Az első 



EFOP-5.2.4-17-2017-00012-  

„A Jelenlét program kiterjesztési három településre” 
 

 

év során a gyász feldolgozására, alapvető szükségletek kielégítésére és a környezet emberibbé 

tételére összpontosítottak. 

Elérhető változások: 

F. M. elkezdett bekapcsolódni a jelenlét pont segítségnyújtásba, kapott lakáshatással 

kapcsolatos adományokat, támogatták a szociálius kapcsolatainak a helyreállításában  és 

egyszeri étkezést is sikerült a szeretetszolgálat és a helyi önkormányzat által kieszközölni. A 

munkaügyi központba is beiratkozott, de később elzárkózott az együttműködéstől. A segítők 

közbenjárásával elindult a rokkantsági nyugdíj felülvizsgálata, aminek eredményeként 

megkapta a szükséges jövedelmet. Azonban a problémái továbbra is fennállnak, az alkohol és 

a depresszió súlyosbodnak, és egyre több problémás kapcsolata alakul ki. 

Kihívások és eredmények: 

A segítők számos akadályt leküzdve próbálják segíteni F. M.-t a változás és a javulás útján. A 

támogatás eredményeként megkapta a rokkantsági nyugdíjat és az özvegyi nyugdíjat, 

valamint részben sikerült rendezni anyagi helyzetét. Azonban az alkoholproblémák és 

depresszió továbbra is befolyásolják életét, és új kihívások merülnek fel. 

Következtetés: 

Az eset F. M. történetén keresztül rávilágít a szenvedélybetegség és depresszió komplex 

problémáira, és azokra a nehézségekre, amelyekkel a segítők szembesülnek, amikor 

támogatást nyújtanak az ilyen helyzetben lévő embereknek. Mindemellett pedig szükséges az 

ilyen kistelepülések életében olyan típusú intézményrendszer felállítása mely nem kizárólag 

egy fókusszal bír, hanem holisztikusan szemléli a szociális problémákat, egymást kiegészítve 

és szakembereket bevonva tudják a legoptimálisabb megoldást megkeresni.  

 

 


